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4ο Παγκύπριο Βραβείο 

Ο Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Στατιστικής (European Statistical Competition) είναι ένας 

διαγωνισμός που συνδιοργανώνεται από τη Στατιστική Υπηρεσία, τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης του ΥΠΠΑΝ και το Πανεπιστήμιο Κύπρου, με σκοπό την προώθηση της στατιστική 

παιδείας και την αύξηση του ενδιαφέροντος στις επίσημες στατιστικές, ανάμεσα σε μαθητές και 

εκπαιδευτικούς. Αποτελεί μέρος του Ευρωπαϊκού Διαγωνισμού Στατιστικής που διοργανώνεται 

από Στατιστικές Υπηρεσίες των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την Ευρωπαϊκή 

Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat). 

Ο διαγωνισμός είναι δομημένος σε δύο μέρη, έναν εθνικό διαγωνισμό που διοργανώνεται από 

τις εθνικές αρχές και τον ευρωπαϊκό τελικό που διοργανώνεται από τη Eurostat. Στον 

ευρωπαϊκό τελικό, λαμβάνουν μέρος οι διακριθείσες ομάδες κάθε κατηγορίας των εθνικών 

διαγωνισμών. 

Κατά την πρώτη εργασία του εθνικού διαγωνισμού, η οποία διεξήχθη τον Ιανουάριο του 2023,  

το σχολείο μας συμμετείχε με την ομάδα STATSTARS3, η οποία την πέρασε με επιτυχία. Η  

συγκεκριμένη εργασία περιλάμβανε τρία μέρη: (α) Τεστ  βασικών γνώσεων, (β) Τεστ χρήσης 

επίσημων στατιστικών δεδομένων και (γ) Τεστ ερμηνείας στατιστικών εκθέσεων. Στη δεύτερη 

εργασία η διακριθείσα ομάδα ετοίμασε μια έκθεση στατιστικού περιεχομένου ως αποτέλεσμα 

της επεξεργασίας ενός συνόλου δεδομένων το οποίο δόθηκε από τους διοργανωτές και 

αφορούσε στις απολαβές για τον Οκτώβριο του 2018 στην Κύπρο. Η κριτική επιτροπή κατάταξε 

τις πέντε καλύτερες εργασίες με βάση τον σταθμισμένο μέσο όρο των βαθμολογιών που 

προέκυψαν από τις δύο προαναφερόμενες εργασίες με βαρύτητα 50% η καθεμία. Η ομάδα 

(STATSTARS3) του σχολείου μας κατατάχθηκε στην τέταρτη θέση.  

Την ομάδα STATSTARS3 απαρτίζουν οι μαθητές: 

Τσιλιμιδού Πέγκυ, Α23 - Εύφημη Μνεία                    

Θεοδώρου Χαρά, Β31 - Εύφημη Μνεία 

Μοσφίλη Κωνσταντίνος , Γ31 - Εύφημη Μνεία 

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Έλενα Χατζηγεωργίου 

 


